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Aşağıdaki somlarımın Adalet Bakanı Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasa’nın 98’inci ve

TBMM İçtüzüğünün 96’ncı ve 99’uncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını
arz ederim. ' /

Av. Ali Bozan

Mersin Milletvekili

Menemen Haldun Koşay Anadolu Lisesi’nde öğrencilerin Kürtçe bir müzik eşliğinde halay

çektiği görüntülerin sosyal medyada paylaşılmasının ardından, bu görüntüyü paylaşan lise

öğrencisi Asmin Yıldız gece yarısı evi basılarak tutuklanmıştır. Videoda yer alan 5 öğrenci ise

sabah saatlerinde, velilerine bilgi verilmeden okullarından gözaltına alınmış, sonrasında serbest

bırakılmıştır. Asmin Yıldız ise halen tutukludur.

Avrupa İnsan Hakları Sözleşmesi (AİHS), Türkiye Cumhuriyeti Anayasası ve Çocuk Haklarına

Dair Sözleşme; ifade özgürlüğü, kültürel kimliğin korunması, tutuklamanın son çare olması ve

keyfi özgürlük kısıtlamalarının yasaklanması gibi temel güvenceler içermektedir. Söz konusu

olayda suç unsum olmayan bir kültürel etkinlik gerekçe gösterilerek çocukların gözaltına

alınması ve bir öğrencinin tutuklanması, hukuk devleti ilkesini açık biçimde ihlal etmektedir.

Tutuklama, ancak zorunlu ve son çare olarak başvurulabilecek bir tedbirdir. Bu olayda ise

cezalandırıcı bir araca dönüştürülmüştür.

Bu bağlamda;

1. Asmin Yıldız hangi gerekçelerle tutuklanmıştır? Tutuklamaya konu edilen suç unsuru nedir?

2. Söz konusu görüntülerde yer alan öğrencilerin Kürtçe müzik eşliğinde halay çekmesi

yasalara göre suç mudur?

3. AİHS ve Anayasa’da güvence altına alınmış olan ifade özgürlüğü ve kültürel haklar bu

olayda neden gözetilmemiştir?

4. Bir öğrenci hakkında, yalnızca sosyal medya paylaşımı nedeniyle tutuklama kararı

verilmesini hukuki açıdan nasıl değerlendiriyorsunuz?

5. Çocuk Haklarına Dair Sözleşme uyarınca, çocuklara yönelik bu tür cezalandırıcı işlemler

hakkında Bakanlığınız bir soruşturma başlatmış mıdır?

6. Yargı mekanizmaları toplumsal barış ve uzlaşmm neresinde?
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7. Adalet Bakanlığı olarak hakim ve savcılara hangi periyotlarda mesleki eğitim veriyorsunuz?

8. Hakim ve Savcıların, sosyal medyada özellikle iktidara yakın olan basın yayın organlanndan

etkilenmemesi için herhangi bir çalışmanız var mı?

9. Lise öğrencisi gençlerin okuldan gözaltına alınması talimatını veren savcı ile ilgili herhangi

bir soruşturma başlattınız mı? Başlatmadıysanız başlatmayı düşünüyor musunuz?


